

创生

T21 特刊



校长说

近日，一则消息让南京田家炳高级中学师生倍感自豪。华勇校长受邀在江苏省教育评估院20周年院庆论坛上作为全省中小学唯一特邀嘉宾发言。田高中以评促建，实现跨越式发展的经典案例已被省教育评估院收录在20周年的纪念文集中。

华勇校长说：伴随着江苏教育评估在田高中的展开和实施，我们经历了一次次的阵痛，也收获了一个个成功。学校如同进入一个快速通道，从一个在南京当时70所高中中垫底的学校一跃成为南京高中教育第一方阵的四星名校。

近几年，学校的跨越式发展赢得了教育主管部门和社会各界的广泛关注，正如江苏省教育评估院领导来我校考察时所说的“质量提升快，特色发展好，办学业绩显，在追求高品质高中的道路上取得了令人鼓舞的办学成绩和办学成效”。

联系我们

校址：
南京鼓楼区长江新村8号
网址：
www.njtgz.cn
Email：
s.m.s.n@jlonline.com
电话：
83437009、83432750



把孩子送进田家炳高级中学就不用烦了！学业方面：多项高考指标在南京市排第一，高考成绩比预期的还好；兴趣方面：学校三年为学生悉心规划，各种实验室、开心农场、气象站，播下科学的种子，为未来成为栋梁打基础。最近听说田高中在全国都出名了，这是怎么回事呢？快随我们的文字和图片来感受一下！

通讯员 唐医明



南京田家炳高级中学：兼顾高考成绩与兴趣特长

这所神奇的学校 培养出有创造力的优等生



学生在动物行为实验室观察小白鼠



华勇校长在省教育评估院建院20周年座谈会上作为全省中小学唯一特邀嘉宾发言



陈寅、赵若辰分获全国生物奥林匹克竞赛江苏赛区一、二等奖

▶厉害了！看这一系列荣誉

全国科技教育创新十佳学校(教育部、科技部颁)

国家教育部实验基地学校(教育部颁)

“十三五”首批江苏省科学教育综合示范学校(省教育厅、省科协颁)

江苏省首批STEM实验学校(省教育厅、省科协颁)

江苏省科技教育课程基地(省教育厅颁)

南京市首届“高考突出贡献奖”(市教育局颁布)

▶高考成绩不断刷新纪录

十年磨一剑。南京田家炳高级中学异军突起，成绩斐然。高考成绩年年攀升，不断刷新纪录。近几年，一本、二本推进率在南京名列前茅，大幅度超过了市、区下达的工作目标。在前不久的2017届高考二模统考中，田高中的本科推进率列全市第一，一本推进率列全市第三，一本超额完成数列全市第四。

学校因出色的高考业绩连续9年获得南京市高中发展性评估一系列大奖：办学最高奖“综合奖”、教学质量最高奖“优秀奖”和管理最高奖“校长质量管理奖”。还获得南京首届高考“突出贡献奖”。

▶传说中的“天一科技班”

2017年，田高中将继续和全国百强高中——江苏省天一中学联袂开设“天一科技班”。

合作基础

江苏省天一中学是国内基础教育的一面旗帜，是北大、清华等著名高校的优秀生源基地；“天一学生自主学习模式探索”获得基础教育国家级教学成果一等奖。

南京田高中也是名扬全国的科技教育特色学校，是“全国科技教育创新十佳学校”，两校在科技教育、办学理念等方面的诸多契合，为合作办学奠定了坚实的基础。

培养目标

努力培养学生创新精神和思辨能力，提升学生的核心素养，为“211”以上高校输送更多的高素质创新人才。

秘密武器

数字化教学和创新实验室。

- 田高中是省内率先将“数字化”引入教学全过程的高中。

- 为学生架设起课本世界与真实生活的沟通桥梁，优化教学资源和课堂结构。

- 通过大数据，教学反馈更及时、更有效；教学更精准、更具个性化；教学效率高，事半功倍。

- 学生在课堂上更投入，师生互动、生生互动更精彩。

- 增进学生学习兴趣，学生主动学习的意识和自主学习的能力显著增强。

田高中为科技教育创建了一系列创新实验室：创客实验室、数字化气象站、数字地理实验室、化学分析实验室、动物行为实验室、生物组培室、环境保护实验室、物联网生态实验室、生物馆、航模馆等。同学们依托这些现代化设备设施，开展项目研究，提升科学素养和创新能力。

学校发展主要看气质！

●高大上的“科技教育”

学校的科技教育在理论和实践上都走在全国前列，出色的科技教育特色是学校发展的亮点。学校参加联合国教科文组织与美国斯坦福大学组织开展的全球“电离层”监测活动，其活动方案获全国一等奖；与德国中学生合作，做跨国合作研究的课题《关注城市大气环境——中德合作寻找地衣科学考察实践活动》获得全国创新大赛“十佳”；学校航模队在江苏省航空模型大赛中连续多年蝉联省团体冠军。

●旋风般的“跆拳道”

学校是全国高中跆拳道项目的领头羊。现有国青队员2名，国少队员3名，国家一级运动员8名，国家二级运动员7名；学生在国际国内大赛夺金摘银，近三年荣获省级以上比赛奖项达110多项，是名副其实的“梦之队”。

●神奇的“中日课程班”

学校与江苏省教育厅卓越国际交流教育基金会、江苏卓越日语专修学院联合创办的中日课程班是国内赴日本留学最优质的品牌项目，是直升日本名牌大学的一流人才基地。学生100%升入日本具有博士授予权的本科大学。2016年有十多人获得日本政府的留学生奖学金。早稻田大学、法政大学、大阪大学、东京理工大学等世界名校都活跃着田高中学子的身影。

田高中的学生真会玩！

青春万岁！田高中学生的课余生活多姿多彩，在每一年度的艺术节、科技节、体育节、国际文化节上，同学们大显身手。每个同学还会在自己钟爱的社团里参加各种活动。美丽的校园里活跃着傲鹰航模队、舞之韵、逐梦电声乐队、UA动漫、XIN影摄影社、DV、创客ZONE等30多个社团。同学们分享合作，放飞梦想，在各级各类比赛中获得优异成绩，展示了田高中学子的靓丽风采。